A feladat megoldéasat a vonathoz rogzitett gyorsuld koordinatarendszerben adjuk meg. A gyorsulé rendszerben
felleps tehetetlenségi eré hatasara az inga gy fog viselkedni, mintha olyan gravitaciés térben lenne, amelyben a
nehézségi gyorsulas g és —a vektori osszege (1. abra).
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1. dbra

Az inga nyugalmi helyzete tehat a fligg6legeshez képest a
a
tg o= —
g

Osszefiiggés altal meghatarozott irdnyban van. Ehhez a helyzethez képest az inga kitérése kezdetben éppen « volt, igy
a mozgas soran az egyensulyi helyzeten athaladva, a mésik oldalon szintén a szoggel lendiil tal. Tehat a fligg6legeshez
képest a kitérés maximalis szoge:

a
Omax = 2arc tg—.
g

A vonathoz rogzitett koordindtarendszerben a maximalis sebesség kiszadmitasdhoz az energiamegmaradas torvényét

hasznaljuk fel. A ferde ¢’ ,,gravitacios” térben a kezdeti allapot és az egyensulyi helyzet kozdtti potencialis energiakii-
16nbség egyenld az inga egyensulyi helyzetéhez tartoz6 maximaélis kinetikus energiajaval (2. dbra).
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2. dbra

1
mg'l(1 — cosa) = §mv12nax,

ahol ¢’ = y/a? + ¢2. Ebbél a vonathoz rogzitett koordinatarendszerben az inga maximalis sebessége:

Umax = \/21( \% a? +92 - g)
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Megjegyzés. Ha a és g nem merdlegesek egymaésra, akkor a vektori eredsbol adods g’ teret kell a szamitdsnal
figyelembe venni.
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